IIpakTH4yeckoe 3ansaTue 2

OmnpenesieHue XapaKTePUCTHUK CUCTEM ABTOMAaTHYECKOT0
ylpaBJjeHus

Llens pabomei
Hayuutbca omnpenensT XapakTEpPUCTUKU CHCTEM aBTOMATUYECKOTO
YIIPABJIICHUSA

1. BoInoJIHUTD 3aaHus
3aoanue 1
Haiitu  mepegaTounyro  (yHKIMIO, TIOJIOCA U HYJIM  OOBEKTa,
MaTEMAaTUYECKask MOJIENIb KOTOPOTO UMEET BUJL:

11—y(t)+22 y(t)+31 y(t)+42y(t)—134 x(t)—x(t)

3adaHue 2
Haiitm mepexonHyr0 (QYHKIHMIO CHCTEMBI, 3aJIaHHOM OIEepaTOPHBIM
YpPaBHEHUEM

Tpy(t) +y(t) = k- x(t)

s T=1, k=2, 0 <t < 20 npu HyJIeBBIX HAYATBHBIX YCIOBHSIX. [locTpouTh rpaduk
GyHKUHUU.

2. CocTtaBuThb AJis 3aganuii 1 u 2 0oTYéT ¢ pe3yJbTaTaMu, NMOJYYeHHLIMHU B
Mathcad u oTBeTaMu Ha BOnpoCHI.
Teopemuyeckue cgedeHus no 3adaHuto 1

lpumep
30 4 (t) + 25 i (t) —10 d (t) —10y(t) =5 d (t) + x(t)
et dez” dt” R T
HuddepenumansHoe ypaBHEHUE MOICNIA UMEET BU/L;
4 d? d d

OnepaTopHaﬂ ¢dbopma 3amucu 3TOro ypaBHEHUSI UMEET BUJT:

30p*y(t) + 25p2y(t) — 10py(t) — 10y(t) = 5px(t) + x(t)

BeiHocst 3a ckoOKM 0003HadeHus BbixomHoro y(t) wu Bxomuoro x(t)
CHTHAJIOB B JICBOM U MPABOM YaCTH MOJyYEHHOTO YPABHEHHMS, TIOTYIHM:
y(t)(30p* + 25p% — 10p — 10) = x(t)(5p + 1)



B cooTBeTcTBUHM C OmpeneieHHEeM MOJMy4yaeM HMCKOMYIO IMepeAaTOYHYyIO
(GYHKITHIO B CJICTYIOIIEM BUIE
S5p+1

Wi(p) =
(P) = 3007 ¥ 2557 — 10p — 10
JIJis HaXO0X/I€HUS TOJIOCOB TepeaaToOYHON (YHKIIMU HY>KHO HAalTH KOpPHH
BBIPKECHUS B €€ 3HAMEHATEIIE

Xon BbINoJHeHNs MpuMepa B nakere Mathcad

BBo/I MCXO/IHBIX TaHHBIX MPEICTABIICH B PUIOKEHHH 1.

JlanpHEHIINI X0/ BBIMOJHEHUS MPUMEpa MPEICTABICH B MPUIOKCHUAX 2 U 3.
BhrumcnieHre moiocoB BITOTHSIETCS ¢ TOYHOCTBIO JI0 4-T0 3HAKA.

Ipuaoxenne 1
HcxonHble JaHHBIE.

Jdnddepennnaibaoe ypaBHeHHe MOJeIH HMeeT BH/I

30—d4 () 25—0!2 ¢3) 102 (t)—Sd (t) + x(t)|
T TER A TE A TR
IIpuiioxenne 2

OneparopHasi (popMa 3aIHCH 3TOT0 YPAaBHeHHS] HMeeT BH]

30pty (1) + 25p2y(t) — 10py(t) — 10y(t) = 5px(t) + x(t)

B COOTBeTCTBHH C onpeaeeHHEeM moJaydaeM HCKOMYK NepeJaTdUYHYH
¢YHKNHIO B ClIeAVIOIEM BHIE
5p+1

W) = 35,7 25p7 —10p — 10

Jna HaXoKIeHHA MOII0COB NepelaTouHoll (PYHKIHH HYKHO
HaliTH KOPHH BbIPA:KeHHS B €€ 3HAMeHaTeIe

4 2 4 2
30.p" +25p~ — 10-p — 10 factor —>5-(6-p +5p —2-p—2)

0.6603
—0.1145 + 1.076i
—0.4313
—0.1145 — 1.076i

30-x* +25-x% — 10-x — 10 solve,x,float,4 —

HaxoxneHne KOpHeil nepeaarouHoil QyHKONH

1
1+ 5xsolve,x — -3



Ipuiaoxenne 3
IIpoBepKa 3HAYEHHIl MOJII0COB NepeaaToYHoil PYHKIHH

V(x) = 30-}{4 + 25-}{2 — 10-x - 10
X:=0.6603 o (xy 37510 4

y(x) = 1.592x 10" °

x 1= —0.1145 — 1.076i
y(x) = 0.015 - 2.913ix 10 °

x 1= —0.1145 + 1.076i
3

y(x) = 0.015 + 2.913i x 10~

Teopemuyeckue ceedeHus No 3a0aHuto 2

Jlns  HaxoxaeHus (YyHKIUU HEOOX0IUMO pemuTh auddepeHrantbHoe
ypaBHenue (1Y), onuceiBatomee cuctemy. [lpumep pemenus Y cpencrBamu
naketa Mathcad npuBenén B mpunoxenusx 4 u 5.

Ilpunoosicenue 4

Mopueqs npyaa ¢ kBoroii orsiosa C=3/16
Given

HCXOI[HOG YpaBHEHHE HauaarsHble YCJaoBnaA
' 2 3 _
yn=yn-w@) - rO=03

Pemenne ypaBaenns

y = Odesolve(t,100) t=0,05..5
y (1) =
0.3
0.312
0.327
0.345
0.366

0.39
0.416
0.445
0.475

0.507
0.538




Ilpunooscenue 5
I'paduk pemennss Ha nHTepBaJte 0 < 7 < 20

0.8

0.71




